

Oznaczenie sprawy: ZP/1419/D/23

Poznań, dnia 26.05.2023 r.

Wszyscy Wykonawcy

### O D P O W I E D Z I na zapytania w sprawie SIWZ

Uprzejmie informujemy, iż do Zamawiającego wpłynęła prośba o wyjaśnienie zapisu Specyfikacji warunków zamówienia, w postępowaniu prowadzonym na podstawie przepisów ustawy z dnia 11 września 2019 roku Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2022 r., poz. 1710) na **kompleksową dostawę obejmującą sprzedaż i świadczenie usług dystrybucji gazu ziemnego wysokometanowego E dla punktów odbioru gazu w 7 obiektach Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w Poznaniu.**

Treść wspomnianej prośby jest następująca:

**Pytanie 1.** Wykonawca prosi o sporządzenie i udostępnienie oświadczeń dot. ochrony taryfowej.

**Odpowiedź 1.** Oświadczenie odbiorcy paliw gazowych – w załączeniu.

**Pytanie 2.** Wykonawca prosi o weryfikację poprawności danych pod kątem wskazanej mocy umownej dla punktu 8018590365500029207683. Wykonawca wyjaśnia, że zmiana mocy możliwa jest wyłącznie pod warunkiem uzyskania zgody OSD.

**Odpowiedź 2.** Zamawiający przekazuje po weryfikacji Załącznik A - Opis przedmiotu zamówienia - Wykaz punktów poboru po zmianie (w załączeniu).

**Pytanie 3.** Dotyczy załącznika A do SWZ. Wykonawca prosi o weryfikację poprawności wskazanego terminu rozpoczęcia dostaw. Wykonawca zwraca uwagę, że rozpoczęcie dostawy powinno nastąpić dnia kolejnego po zakończeniu obecnej umowy (data zawarcia obecnej umowy nie ma związku z datą zakończenia dostaw), np. 30-06-2023 r. / 01-07-2023 r.

**Odpowiedź 3.** Zamawiający przekazuje po weryfikacji Załącznik A - Opis przedmiotu zamówienia - Wykaz punktów poboru po zmianie (w załączeniu).

**Pytanie 4.** W związku z obecną sytuacją na rynku paliw, Wykonawca wnosi o skrócenie terminu związania ofertą do 30 dni (kalendarzowych) od daty złożenia oferty. Dynamiczne zmiany ceny paliwa gazowego na Towarowej Giełdzie Energii oraz długi okres związania ofertą wiąże się dla Wykonawcy z dużym ryzykiem wynikającym z utrzymania zaoferowanej ceny paliwa gazowego w okresie związania ofertą i poniesienia ewentualnej straty z tego tytułu. Wobec powyższego utrzymanie obecnego terminu związania ofertą uniemożliwia wykonawcy złożenie oferty w niniejszym postępowaniu.

**Odpowiedź 4.** Zamawiający wyraża zgodę na skrócenie terminu związania ofertą do 45 dni od dnia upływu terminu składania ofert.

**W związku z powyższym Zamawiający zmienia treść zapisu rozdz. 15 pkt 15.1 SWZ i nadaje mu następujące brzmienie:**

„15.1. Wykonawca pozostaje związany ofertą do dnia 19.07.-2023 r.”

**Pytanie 5.** Dotyczy punktów w grupie taryfowej BW-3, par. 10 ust. 4 umowy. W związku z wprowadzoną przez Wykonawcę zmianą struktury grup taryfowych od BW-1 do BW-3, nastąpiła zmiana okresów rozliczeniowych w ww. grupach taryfowych na miesięczne okresy rozliczeniowe (BW-X.12T). Przy czym rozliczenie w tych grupach taryfowych jest dokonywane na podstawie odczytu przekazanego (wybranego dnia regularnie co miesiąc) przez Zamawiającego na rzecz Wykonawcy (brak odczytu skutkuje szacowaniem zużycia). Wykonawca prosi zatem o informację, czy w razie konieczności zastosowania dla punktów we wskazanych grupach rozliczania miesięcznego, czy Zamawiający wyrazi zgodę na inny sposób rozliczeń, niż przewiduje taryfa OSD? W przypadku rozliczania co jeden miesiąc, Zamawiający przekazuje regularnie co miesiąc stan licznika, w przypadku jego braku, dochodzi o szacowania zużycia.

ul. H. Wieniawskiego 1, Collegium Minus, 61-712 Poznań  
NIP 777 00 06 350, REGON 000001293  
tel. +48 61 829 43 09, fax +48 61 829 44 00  
marek.sobczak@amu.edu.pl



**Odpowiedź 5.** Tak, Zamawiający wyraża zgodę na powyższe i modyfikuje Projektowane postanowienia umowy (załącznik nr 10 do SWZ) paragraf 10 dodając ppkt 4 3) o treści:

3) dla punktów w grupie taryfowej BW-3 – za zgodą OSD, w przypadku rozliczania co jeden miesiąc, Zamawiający będzie przekazywał regularnie co miesiąc stan licznika w formie telefonicznej lub drogą elektroniczną na wskazany przez Wykonawcę adres e-mail, a w przypadku braku licznika, będzie przyjmowane do rozliczeń prognozowane miesięczne i roczne zużycie paliwa gazowego (wykazane w Załączniku nr 2 do Umowy).

**Pytanie 6.** Dotyczy załącznika nr 10, par. 4 ust. 8 oraz par. 11. Wykonawca prosi o usunięcie zapisów odnoszących się do zmiany procentowej wartości wynagrodzenia (prawo opcji) oraz zastąpienie ich zmianą procentową odnoszącą się do wolumenu, gdzie Zamawiający ma prawo zmniejszyć lub zwiększyć wolumen w ramach +/-20% względem zapotrzebowania podstawowego (preferowane 10%). Dotyczy również zapisu mówiącego o minimalnym poziomie realizacji umowy na poziomie 70% jej maksymalnej wartości.

**Odpowiedź 6.** Zamawiający nie wyraża zgody na powyższą zmianę.

**Pytanie 7.** Dotyczy wzoru umowy, par. 13. Wykonawca wnosi o zastąpienie zapisów dot. waloryzacji wynagrodzenia, następującymi: a) Na podstawie art. 439 PZP Strony dopuszczają zmianę wynagrodzenia Wykonawcy. Strony przewidują możliwość zmiany dla stawki jednostkowej za kWh pobranego paliwa gazowego w odniesieniu do wolumenu nie objętego ochroną taryfową, w związku ze wzrostem cen paliwa gazowego, które Wykonawca musi zakupić w celu zrealizowania przedmiotu zamówienia. b) Waloryzacja nie dotyczy cen jednostkowych stosowanych do rozliczeń i zawartych w taryfach dystrybucyjnych i sprzedażowych zatwierdzonych przez Prezesa URE. c) Strony zgodnie oświadczają, że waloryzacja wynagrodzenia o której mowa poniżej nie będzie miała zastosowania, gdy Wykonawca dokonał zakupu gazu ziemnego z góry dla całego okresu zamówienia wynikającego z niniejszej Umowy, wobec powyższego zmiana cen gazu ziemnego nie będzie miała wpływu na wartość wynagrodzenia. d) Wykonawca oświadcza, że do dnia zawarcia przedmiotowej umowy dokonał zakupu gazu ziemnego w wysokości 100% (wielkość procentowa) na zasadach złożonej oferty. e) Warunkiem zastosowania mechanizmu waloryzacji jest złożenie przez Wykonawcę wniosku o zmianę stawki jednostkowej za 1 kWh paliwa gazowego dostarczonego odbiorcy, który nie jest objęty ochroną taryfową, w związku ze zmianą hurtowych cen gazu ziemnego, ze wskazaniem proponowanej zwaloryzowanej stawki, przy czym pierwszy wniosek może zostać złożony nie wcześniej niż po 6 miesiącach realizowania dostaw w ramach Umowy. f) Wykonawca składając wniosek o zmianę, powinien przedstawić w szczególności wyliczenie wnioskowanej kwoty zmiany wynagrodzenia oraz dowody na to, że zmiana ceny paliwa gazowego na TGE wpływa na koszt realizacji zamówienia. g) Zmiana wynagrodzenia w oparciu o niniejszy ustęp wymaga zgodnej woli obu stron wyrażonej aneksem do umowy przy czym Strona rozpatrująca zobowiązana jest rozpatrzyć wniosek Strony wnioskującej w terminie do 7 dni od daty wpływu (również w postaci elektronicznej). h) Strona uprawniona jest do złożenia wniosku o waloryzację w przypadku zmiany średnioważonej ceny miesięcznej RDNg (Rynek Dnia Następnego gazu) na Towarowej Giełdzie Energii SA (cena publikowana w Raportach Miesięcznych <https://tge.pl/dane-statystyczne>). 1) zmiana powinna być liczona od dnia zawarcia umowy 2) zmiana średnioważonej ceny miesięcznej RDNg na TGE może być kalkulowana po upływie 6 miesięcy obowiązywania umowy na poniższych zasadach: 1.1) wartość od 30% do 40% to wszystkie ceny jednostkowe paliwa gazowego zostaną odpowiednio powiększone o 2% 1.2) wartość od 40,1% do 50% to wszystkie ceny jednostkowe paliwa gazowego zostaną odpowiednio powiększone o 3% 1.3) wartość od 50,1% to wszystkie ceny jednostkowe paliwa gazowego zostaną odpowiednio powiększone o 5% i) Zmiana wysokości cen jednostkowych nastąpi z dniem podpisania aneksu.

**Odpowiedź 7.** Zamawiający zmienia zapisy § 13 załącznika nr 10 do SWZ, który otrzymuje brzmienie zgodnie z załącznikiem do odpowiedzi „Załącznik nr 10 - Projektowane postanowienia umowy po zmianie”

**W związku z powyższym w załączeniu Zamawiający przekazuje Załącznik nr 1 - Formularz ofertowy po zmianie.**

**Pytanie 8.** Dotyczy wzoru umowy, par. 11. Wykonawca wnosi o: Ust. 1 – zmniejszenie do 3% Ust. 2 – zmniejszenie do 50zł

**Odpowiedź 8.** Zamawiający nie wyraża zgody na powyższą zmianę.

**Pytanie 9.** Dotyczy par. 10 umowy. Czy Zamawiający wyraża zgodę na zmianę stawek za paliwo gazowe oraz abonament w przypadku zatwierdzenia nowej Taryfy Wykonawcy przez Prezesa URE? Wykonawca wyjaśnia, że zmiana taryfy może skutkować wzrostem lub spadkiem cen i stawek.

**Odpowiedź 9.** Zamawiający nie wyraża zgody na powyższą zmianę.



**Pytanie 10.** Czy Zamawiający wyraża zgodę na zawarcie umowy w formie korespondencyjnej lub elektronicznej z zastosowaniem kwalifikowanego podpisu elektronicznego?

**Odpowiedź 10.** Tak, Zamawiający wyraża zgodę na zawarcie umowy w formie korespondencyjnej lub elektronicznej z zastosowaniem kwalifikowanego podpisu elektronicznego.

**Pytanie 11.** Czy Zamawiający będzie sam kontrolował wartość umowy? Czy w przypadku jej przekroczenia, Zamawiający zapłaci za rzeczywiste zużycie paliwa gazowego?

**Odpowiedź 11.** Tak, Zamawiający będzie sam kontrolował wartość umowy.

**Pytanie 12.** Dot. par. 10 ust. 8 umowy. Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu na następujący: Za dzień zapłaty wynagrodzenia uważa się dzień uznania rachunku bankowego Wykonawcy.

**Odpowiedź 12.** Zamawiający wyraża zgodę na powyższe, w związku z tym zmienia treść zapisu § 10 ust. 8 Projektowanych postanowień umowy (załącznik nr 10 do SWZ) i nadaje mu następujące brzmienie:

„Za dzień zapłaty wynagrodzenia uważa się dzień uznania rachunku bankowego Wykonawcy.”

**Pytanie 13.** Dot. par. 10 ust. 11 umowy. Wykonawca wnosi o wydłużenie terminu, aby był zgodny z terminem płatności faktur (21 dni od daty wystawienia).

**Odpowiedź 13.** Zamawiający zmienia zapisy § 10 ust. 11 załącznika nr 10 do SWZ, który otrzymuje brzmienie zgodnie z załącznikiem do odpowiedzi „Załącznik nr 10 - Projektowane postanowienia umowy po zmianie”

W związku z powyższym Zamawiający na podstawie art. 137 ustawy Pzp, informuje o dokonaniu zmiany terminu składania i otwarcia ofert oraz wniesienia wadium:

Termin składania ofert oraz termin wniesienia wadium zostaje przesunięty z dnia 31.05.2023 r., godz. 10:00 na dzień 05.06.2023 r., godz.: 10:00.

Termin otwarcia ofert zostaje przesunięty z dnia 31.05.2023 r., godz. 10:30 na dzień 05.06.2023 r., godz.: 10:30.

W związku z powyższym zmianie ulegają zapisy rozdziału 15 pkt. 15.1 SWZ i otrzymują następujące brzmienie: „15.1 Wykonawca pozostaje związany ofertą do dnia: 19.07.2023 r.”

Wprowadzone zmiany są wiążące i należy je uwzględnić w ofercie.

Informujemy, że zgodnie z wymogiem art. 284 ust. 6 ustawy Prawo zamówień publicznych, stanowisko Zamawiającego zostało zamieszczone na stronie internetowej prowadzonego postępowania.

  
Z-ca Kanclerza  
ds. Eksploatacji  
mgr inż. Marek Sobczak

Kierownik  
Sekcji Eksploatacji

  
mgr inż. Michał Czajka